Přírodní obraz Země- opakování

	1./ Uveďte názvy činných evropských sopek uvedených v přesmyčkách.

a/ ETAN                   b/ VUSEV       

c/ BOLISTROM        d/ HEKAL

3./ Pavel prováděl doma měření teploty vzduchu pomocí teploměru a výpočet průměrné denní teploty vzduchu. Naměřil tyto hodnoty: teplota v 7 hod. ráno byla 5 0 C, ve 14 hod. 19 0 C a v 21 hod. 10 0 C. Pro výpočet průměrné denní teploty vzduchu sečetl všechny naměřené teploty a údaj dělil třemi. Postupoval správně?

a/ ANO/NE

b/ Proveďte vlastní výpočet průměrné denní teploty z naměřených hodnot. 

7./ Mezi prudké tropické vířivé bouře nepatří:

a/ pasáty              b/ uragány             

c/ hurikány           d/ tajfuny
9./ Převážná část sladké vody  je vázána v:

a/ jezerech                            b/ bažinách

c/ ledovcích                          d/ pod zemským povrchem

11./ Množství vody, které proteče korytem za určitou časovou jednotku, nazýváme:

a/ průliv                b/ příliv             

c/ průplav             d/ průtok

13./ Co není krajinnou sférou?

a/ pedosféra        b/ ozonosféra         

c/ biosféra           d/ litosféra

15./ Vysvětlete pojem zvětrávání (eroze) půdy.

17./ Proč se kácejí lesy v tropickém podnebném pásmu?


	2./ Většina zemského povrchu je pokryta:

a/ tvrdou skálou                           b/ vodou

c/ lesními porosty                        d/ zemědělskou půdou

4./ Krápník rostoucí shora dolů se nazývá:

a/ stalaktit                                    b/ stalagmit

c/ stalagnát                                  d/ vintr

5./ Která moře spojuje?

a/ Bospor ………………………………………………………..

b/ Beringgův průliv………………………………………………

c/ Bab-al-Mandab………………………………………………..

6./ Znáte nějakou českou pranostiku? Např. Svatá Anna, chladno zrána. 

8./ Uveďte základní pohyby mořské vody:

a/

b/

c/

10./ Co způsobuje, že podnebí S Evropy (Skandinávie) je celkově teplejší než pobřeží S Kanady?

12./ Víme, že úmoří je území, odkud voda stéká do jednoho moře. ČR je rozdělena do úmoří:

a/ Severního moře                          b/ Baltského moře

c/ Jaderského moře                        d/ Černého moře

14./ Který z uvedených přírodních činitelů není hlavní příčinou zvětrávání?

a/ vítr                           b/ voda       

c/ zemětřesení            d/oteplování a ochlazování hornin

16./ Který z uvedených půdních typů se na území ČR nevyskytuje?

a/ černozemě                   b/ podzolové půdy

c/ hnědozemě                  d/ hnědé lesní půdy           

e/ žlutozemě


Která tvrzení jsou pravdivá?
1./ Místo, v němž vzniká zemětřesení, nazýváme ohnisko neboli epicentrum.

2./ Sopečný materiál, který se vyleje ze sopečného kráteru, nazýváme magma. 

3./ Při ústí řeky do oceánu či moře vzniká obrovská náplavová rovina neboli pláž. 

4./ Nejvyšší hora světa je Mt. Everest, nejvyšší evropskou horou je Mt. Blanc a nejdelším pohořím světa jsou Himaláje. 

5./ Největší podíl atmosféry tvoří dusík (78%) a kyslík (21%). 

6./ Monzuny jsou pravidelné větry vanoucí z vrcholků hor do údolí.

7./ Část oceánu, která zabíhá do pevniny, nazýváme záliv.

8./ Mezi umělé vodní nádrže řadíme hlavně rybníky a přehrady.

9./ Humus je živá složka půdy tvořená odumřelými zbytky rostlin a živočichů. 

10./ Úrodná půda na území mírného pásu, která je porostlá pouze travnatými porosty, se nazývá step. 

